
Datenschutzhinweise nach Art. 13 DSGVO 

Aufgabe/ Leistung:  Verwendung der Luca-App zur Erfassung von Kontaktdaten 

   in der Eutiner Landesbibliothek 

Verantwortliche: 

Stiftung Eutiner Landesbibliothek 

Geschäftsführerin Frau Anja Sierks-Pfaff  

Schloßplatz 2a 

23701 Eutin 

Telefon: 04521 788-515  

Fax: 04521 788-96515  

E-Mail: kultur@kulturstiftungen-oh.de  

 

Behördlicher Datenschutzbeauftragter: 

Kreis Ostholstein, behördlicher Datenschutzbeauftragter, 23701 Eutin, Lübecker Str. 41, E-

Mail: w.junkuhn@kreis-oh.de. 

 

Zweck der Verarbeitung: 

Die Datenerfassung mit der Luca-App in der Eutiner Landesbibliothek (Schloßplatz 4, 

23701 Eutin) dient ausschließlich dazu, mögliche Infektionsketten durch das zuständige 

Gesundheitsamt nachverfolgen zu können.  

 

Rechtsgrundlage der Verarbeitung: 

Rechtsgrundlage der Verarbeitung ist § 4 Abs. 2 der aktuellen Landesverordnung zur 

Bekämpfung des Coronavirus SARS-CoV-2 des Landes Schleswig-Holstein 

 

Weitergabe von Daten 

Fordert das Gesundheitsamt die Daten von uns an, werden die zugeordneten bzw. erfassten 

Daten von uns für das Gesundheitsamt freigegeben. Ab dem Zeitpunkt ist das 

Gesundheitsamt für die Datenverarbeitung verantwortlich 

 

Speicherdauer: 

Die Speicherung der erfassten bzw. per Luca-App zugeordneten Daten erfolgt für 

mindestens 4 Wochen. Die Zuordnung bzw. die erfassten Daten werden nach maximal 

einem Monat vom Luca-System gelöscht. Die Papierdaten werden spätestens nach 4 

Wochen unkenntlich gemacht bzw. gelöscht.  

 

Nutzung der Luca-App 

Datenschutzhinweise für der Nutzung der Luca-App finden sie unter folgendem Link: 

https://www.luca-app.de/app-privacy-policy/ 

 

Recht auf Widerspruch (Art. 21 DSGVO) 

Sie haben das Recht, jederzeit gegen die Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener 

Daten Widerspruch einzulegen. Wenn Sie einer Verarbeitung ihrer personenbezogenen 

Daten widersprechen, können wir Ihnen aufgrund der rechtlichen Vorgaben der Corona-

Landesverordnung den Besuch des Museums nicht gestatten. 
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Recht auf Auskunft (Art. 15 DSGVO):  

Sie haben einen Anspruch zu erfahren, ob bzw. welche Sie betreffende personenbezogene 

Daten verarbeitet werden. Darüber hinaus stehen Ihnen weitere Informationen entsprechend 

dem Katalog in Art. 15 DSGVO zu.  

Recht auf Berichtigung (Art. 16 DSGVO): 

Sie haben ein Recht darauf, dass unrichtige personenbezogen Daten berichtigt werden und 

unvollständige Daten vervollständigt werden. 

Recht auf Löschung (Art. 17 DSGVO): 

Unter bestimmten in Art. 17 DSGVO genannten Voraussetzungen haben Sie einen Anspruch 

auf Löschung Ihrer personenbezogener Daten. 

 

Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DSGVO) 

Unter bestimmten in Art. 18 DSGVO genannten Voraussetzungen haben Sie einen Anspruch 

auf Einschränkung der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten. 

Recht auf Datenübertragung (Art. 20 DSGVO) 

Sofern Ihre personenbezogenen Daten auf der Grundlage einer Einwilligung verarbeitet 

werden, haben Sie ein Recht auf Datenübertragung an einen anderen Verantwortlichen. 

Beschwerderecht bei einer Aufsichtsbehörde (Art. 77 DSGVO) 

Wenn Sie glauben, bei der Verarbeitung Ihrer persönlichen Daten in Ihren Rechten verletzt 

worden zu sein, können Sie sich an die zuständige Aufsichtsbehörde wenden:  

Landesbeauftragte für Datenschutz Schleswig-Holstein, Holstenstraße 98, 24171 Kiel, 

Tel.: 0431/988-1200, Telefax: 0431/988-1223, E-Mail: mail@datenschutzzentrum.de 

Dieses geht Ihrer Beschwerde nach und unterrichtet Sie über das Ergebnis. 

 


